

创建全国文明典范城市 共建文明家园 共享文明生活

民生/集装箱

西海岸新区深入开展爱国卫生运动

塑文明风尚，建健康新区

□记者 龚鹏

通讯员 徐海峰 段勇 报道

本报讯 “近年来，在工委区委、管委区政府正确领导下，在区爱国卫生运动委员会各成员单位和广大爱国卫生工作者的共同努力下，西海岸新区爱国卫生工作在卫生城镇创建、病媒生物防制、控烟、城乡环境卫生综合整治等方面都取得了显著成效，城乡环境卫生管理水平进一步提升。”近日，西海岸新区爱国卫生运动委员会办公室副主任梅德祥说道。

据梅德祥介绍，西海岸新区承担着青岛市国家卫生城市复审的重要任务。2021年，新区圆满完成了国家卫生城市复审各项工作任务，区卫健局等22个单位被青岛市政府授予青岛市国家卫生城市复审先进单位。国家卫生镇创建工作也稳步推进，根据新修订的《国家卫生城镇评审管理办法》，新

区已命名国家卫生镇1个，完成评审待命名1个，还有6个镇进入申报程序。新区还完成省级卫生村创建145个，创建率100%。

“区爱卫办制定了《青岛西海岸新区病媒生物防制工作方案》，指导全区开展‘四害’防制和环境卫生整治。”梅德祥说，“我们争取到财政支持，将‘卫生健康工作经费-除四害经费’纳入区财政预算，投入100万元用于采购病媒生物防制药品，按照市爱卫办统一部署，结合每年的爱国卫生月活动，开展春冬季集中灭鼠、夏季集中灭蚊蝇等工作，有效保障‘四害’密度达到国家病媒生物密度控制水平标准C级。”

同时，为落实《青岛市控制吸烟条例》，新区所有党政机关均已创建“青岛市无烟机关”，“无烟医院”“无烟学校”创建率达100%，评选“青岛市无烟家庭”1300余个，二级及以上医院均

设立了专门为戒烟提供服务的“戒烟门诊”，新区无烟环境建设全面提升。

此外，区爱卫办还积极协调区城管局开展环境卫生整治行动，并逐步建立常态长效巩固国家卫生城市创建成果工作机制，环境卫生实现从集中整治向日常保持转变、从行政推动向制度保障转变、从非常态创卫向常态化管理转变，建立起“全覆盖、无缝隙”的环卫巡查管理体系，不断提升新区城乡环境卫生管理水平，让创卫成果惠及更多人民群众。

“2023年，西海岸新区将更加有针对性地开展爱国卫生运动，全面做好国家卫生城市复审工作，确保完成青岛市国家卫生城市复审各项任务，用千千万万个文明健康小环境筑牢疫情防控社会大防线，切实保障人民群众生命安全和身体健康。”梅德祥说道。

董发集团获评全市劳动关系和谐企业

□记者 董梅雪 报道

本报讯 近日，青岛市人社局、市总工会、市企业联合会、市企业家协会、市工商联联合发文，公布了2022年青岛市劳动关系和谐企业青岛市劳动关系和谐工业园区名单和保留青岛市劳动关系和谐企业认定名单，其中，董发集团获评“2022年青岛市劳动关系和谐企业”。

据了解，董发集团自成立以来高度重视劳动关系和谐创建工作，始终把打造和谐劳动关系作为企业高质量发展的重要保障，积极推进和谐劳动关系创建，强化党建品牌建设，重视职工权益维护，为企业高质量发展营造了良好氛围。

该集团充分发挥“先锋董发·筑梦港城”党建品牌的辐射和示范带动作用，积极创建“红旗党组织”“星级党支部”，使党建工作真正成为提升业务质效的重要手段和有效载体；严格贯彻劳动保障法规，集中签订《集体合同》《工资专项集体合同》《女职工专项集体合同》《劳动安全卫生专项集体合同》在内的“1+3”集体合同，保障了职工劳动报酬、劳动安全卫生、保险福利等诸多权益；通过精准靶向培训，突出精准识别，在一线发现、使用、提拔干部，定期开展轮岗、挂职锻炼、导师带徒等一系列举措，全面推动干部职工企业内部交流，实现了人才成长与企业发展同频共振。

下一步，董发集团将以此荣誉为起点，继续探索和谐劳动关系创建新举措、新路径，进一步丰富创建内容，提升创建质量，积极履行社会责任，继续做构建和谐劳动关系的国企表率。

加强关键设备检修保障冬季运行稳定

□记者 张静

通讯员 张振昊 报道

本报讯 记者日前从西海岸公用事业集团水务有限公司了解到，为确保冬季低温条件下设备稳定运行，保障污水处理出水达标，泥布湾污水处理厂对厂区鼓风机、提升泵、内回流泵等关键设备进行了“加强检”。

入冬后，泥布湾污水处理厂排污系统中的污泥膨胀、二沉池跑泥、虹吸管堵塞等问题开始出现。为保障出水达标，降低运行电耗、药耗，工作人员对厂区关键设备及关键节点进行了维护保养及校准。期间，逐一检查各设备远传信号是否与中控室匹配，保证中控室正常显示并控制设备运行状态；对鼓风机变频器进行除尘，并测量其满频运行电压、电流是否正常；对生化池溶解氧探头进行检查并校准；反冲吸泥桥虹吸管，确保虹吸量正常；对三氯化铁、碳源等加药泵维修保养，并校准流量计，在保障出水达标的前提下，节省药耗。

接下来，泥布湾污水处理厂还将根据冬季生产特点及生产运行的实际状况，从设备、工艺、运行管理等方面，全力保障冬季污水处理工作安全稳定运行。

两所高颜值幼儿园竣工

分别为青科实验幼儿园、金河路幼儿园，计划招生规模1000人

□记者 丁一 报道

本报讯 日前，由青科控股集团承建的西海岸新区青科实验幼儿园（市民广场东幼儿园）、金河路幼儿园顺利竣工，计划总招生规模约为1000人。

据悉，青科实验幼儿园项目为青科控股集团自建自营旗舰幼儿园，位于丁家河公园以东、珠江路以北，班额为15班，计划招生规模450人，总建筑面积7260平方米，总投资6000万元。该幼儿园充分利用项目东侧的城市水系景观自然优势，采用半围合式布局，将建筑肌理融于城市景观，打造宜教宜玩的儿童乐园。该幼儿园室外活动场分东西两个部分。其中，东侧为彩色塑胶弹性地面，地面图案紧扣星空成长营主题，激发幼儿想象力和创造力；西侧为人造草皮地面，包含种植园、戏水池、沙坑等，为幼儿打造丰富的室外学习拓展空间。

金河路幼儿园项目位于金河路以西、铁橛山路以南，班额为18班，计



青科实验幼儿园将建筑肌理巧妙融于城市水系景观。

划招生规模540人，总建筑面积7881平方米，总投资6400万元。该幼儿园整体规划设计布局呈L型，“庭院式”主入口位于北侧，班级教室位于南侧，设备间及辅助用房位于西北角。

建筑立面采用方正规则的白体块堆叠，窗口向外略微延伸，表达“对世界的探索精神”的寓意。立面颜色采用“马卡龙”色系，色彩柔和，避免对儿童产生强烈的视觉刺激。

我省发布《关于做好新型冠状病毒感染互联网医疗保障服务工作的通知》

线上问诊费纳入医保支付范围

□记者 张静 报道

本报讯 1月3日，记者从西海岸新区医疗保障局了解到，山东省医疗保障局、山东省卫生健康委员会近日联合发布了《关于做好新型冠状病毒感染互联网医疗保障服务工作的通知》（以下简称《通知》），指出新冠相关症状互联网问诊费纳入基本医疗保险支付范围，与线下报销政策一致。

《通知》要求，具备互联网医院资质、互联网诊疗服务资质的公立医疗机构在线提供新冠相关症状的首诊服务，按各地现行线下诊察费政策执行。互联网复诊等其他互联网医疗服务项目价格仍按现行政策执行。开展互联网复诊

不得按首诊诊察费价格收取费用。

新冠相关症状互联网诊察费纳入基本医疗保险支付范围，与线下报销政策一致。非公立医疗机构与医疗保障经办机构签订服务协议，其医疗保障支付标准参照同级同类公立医疗机构医疗保障支付标准执行。

医疗机构开展互联网诊疗服务过程中，若发现患者病情出现变化或存在其他不适宜在线诊疗服务的，医师应当引导患者到实体医疗机构就诊。

鼓励医疗机构提供24小时网上咨询服务，为儿童、孕产妇、老年人、透析患者和合并基础疾病的患者提供就医及心理咨询、用药指导服务。鼓励医联体内上级

医院通过远程会诊、远程诊断、远程培训等方式提高基层医疗机构对高风险人群的识别、诊断和处置能力。

《通知》明确提出，各地要探索开展药品线上开方、药店自取服务及委托符合条件的第三方配送药品到家中上门服务。此外，县级及以上卫生健康行政部门要加强对互联网诊疗服务的监管，指导医疗机构合理诊疗、合理用药。医疗机构要落实互联网诊疗服务的医疗质量安全责任，确保线上线下医疗服务一体化、医疗质量安全同质化。医保部门要及时结算支付“互联网+”医疗费用，加强智能审核，促进医保基金合理规范使用。